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Сценарий митинга, посвященного Дню освобождения   Донбасса (сентябрь 2014 г.)

( звучит военная музыка)

         Вед.1. -   Привыкнуть, успокоиться бы надо,                                                           Но вот уже опять в который раз,                                                                      Воспоминаний горестные залпы,                                                                                           На улицу выплескивают нас.
   Вед .2 - Когда подходят памятные даты,                                                                                                                  Мы почему-то чувствуем вину.                                                                                                                                        Все меньше вспоминают о Победе,                                                                                                                                  Все больше забывают про войну.

    Вед.1 -  Но боль  еще исчезнуть не готова,                                                                                                             Те годы — миллионы личных драм,                                                                                                                                   А потому давайте вспомним снова,                                                                                                                                     Всех тех, кто подарил Победу нам!

   Вед.2 - Памяти наших дедов, отцов, памяти солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны, посвящается!   9 сентября — День освобождения Донецкой  области от фашистских захватчиков.

Вед. 1. – Внимание! Внимание! Торжественная линейка, посвященная 71-й годовщине Освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков считается открытой!

                                      (гимн Украины)
Вед.2.  – Семьдесят первый раз первую неделю сентября народ нашего славного трудового Донбасса отмечает – праздник освобождения донбасских сел и городов от немецко-фашистских захватчиков.
Вед.1.  – К этим дням народ шел сквозь тяжелые кровопролитные бои, через 3 года тяжелых страданий и испытаний.
    Вед.2.- Мы не вправе забывать то грозное судьбоносное время. Жить без памяти, без  истории — означает лишиться корня жизни. Не помня прошлого, настоящее  лишено основы и смысла. Из прошлого мы черпаем вдохновение и делаем   выводы на будущее.

Вед.1 - Осенью 1941 года немецко-фашистские захватчики оккупировали  большую часть Донбасса. Гитлеровцы приложили все силы, чтобы использовать огромные экономические ресурсы края, но трудящиеся Донбасса по призыву Коммунистической партии развернули решительную, борьбу против врага. 

Вед.2 -  На защиту Всесоюзной Кочегарки встали не только регулярные войска, но и непосредственно жители региона. Создавались воинские подразделения, состав которых проходил срочную выучку. Было создано 33 истребительских батальона, в составе  которых насчитывалось 6750 человек.

Вед.1 - 10июля 1941 года Сталинский обком партии принял решение о создании народного ополчения. В него записаны те, кто не был призван на фронт - всего 220 тыс. человек. Многие из них позже пополнили 383-ю и 395-ю шахтерские дивизии.

Вед. 2 - В октябре подразделения 395-й шахтерской дивизии вели оборонительные бои в районе Мангуша, Мариуполя, Володарского. В ноябре мощным контрударом части шахтерской дивизии под командованием А. И. Петраковского освободили Новопавловку, Нижний Нальчик, Дмитриевку и ряд других населенных пунктов, расположенных вдоль Миуса.

Вед.1. -Активную помощь советским войскам в освобождении Донбасса  оказали славные партизаны и подпольщики, которые вели борьбу в тылу врага. Рассказы о героической борьбе против фашизма будут вечно служить  источником и вдохновения и воспитания нашего народа в духе непоколебимой  решимости в борьбе за светлое будущее человечества.

Вед.2 - Слышите, слышите, слышите!                                                                                                                          Нет на земле тишины                                                                                                                                                   Воздух, которым вы дышите,                                                                                                                                        Гарью пропитан войны.

Вед.1 - Взорваны шахты и домны,                                                                                                                           Город освобожден родной,                                                                                                                                                 И встала страна огромная,                                                                                                                                            Встала на смертный бой.

Вед.2 -  Вы вспомните Бердянск и Мариуполь,                                                                                                            И Таганрог в прифронтовой ночи,                                                                                                                           Зенитки рвали неба звездный купол,                                                                                                        Прожекторные били ввысь лучи.

Вед.1 - Привал вам был тогда во чистом поле,                                                                                                                  И в темноте звучал гитары бас,                                                                                                                                        Мы сорок третий часто вспоминаем,                                                                                                                  Особенно – артемовцы, о Вас !

Вед.2 - Два года Донбасс был оккупирован немецкими войсками. Время с 20 октября 1941 года по 8 сентября 1943 года является одним из самых трагических страниц истории современного Донецка. Тогда фашистами было уничтожено более 30 тысяч мирных жителей и подпольщиков, были расстреляны и умерли в лагерях для военнопленных на территории города примерно столько же солдат Красной Армии
Вед.1 - За освобождение родного края погибло 273 с половиной тысячи солдат и офицеров. По данным историков, только за взятие Саур-Могилы погибло 14 тысяч советских воинов. Почтим их память минутой молчания.                                                                                                                                                                (голос Левитана, минута молчания)

Вед.2 - В боях за Донбасс воины показали себя мужественными, отважными патриотами.  Известно много  подвигов, совершённых партизанами и  подпольщиками на донецкой земле и за ее пределами в годы Великой Отечественной войны.   

Вед.1 - Из архивных документов:
«1 сентября 1943 года было освобождено 29 населённых пунктов,                    2 сентября – 20 населённых пунктов,  4 сентября был взят крупный железнодорожный узел Иловайск, 5 сентября освобождена Горловка,                   6 сентября – Макеевка,8 сентября был освобожден от врага г.Сталино.»                                                                    
Вед.2 –По далеко неполным данным, за время вражеской  оккупации только партизанами области проведено против фашистов около 600  боевых операций, уничтожено свыше 10 тысяч гитлеровцев, разгромлено 23  гарнизона противников.
Вед.1 - Подразделение гвардии подполковника  Яценко только за один день боёв уничтожило 10 немецких танков, захватило 9 миномётов, 4 пушки и 73 пулемёт.
Вед.2 - Наш долг постоянно заботиться о тех людях, которые в глубоком тылу врага своей кровью и жизнью отстояли нашу свободу. Заботиться и ухаживать за памятниками и могилами погибших воинов, партизан и подпольщиков. На примерах их мужества воспитывать патриотизм молодого поколения  суверенной Украины.

Вед.1. - Гремели над миром победные залпы,                                                      Страна ликовала в цветах и слезах.                                                                                           И каждый почувствовал яростный запах.                                                                           Не пороха, - нет! - а цветов на полях.                                                                                   Не пули, а пчелы жужжали и пели,                                                                                      Не мины взрывались, а почки берез.                                                                                     И не грохотала земля, как в апреле,                                                                                              А тихо стонала от боли и слез. 

Вед.2. -  Стонала от черных траншей и воронок,                                                           От пепла и гари разбитых дорог.                                                                               Стонала печально, стонала сурово,                                                                             Стонала о тех, кто подняться не мог.                                                                                    И плакала женщина над похоронкой,                                                                                  И маршал рыдал на плече у бойца,                                                                                        И радостно плакал худющий мальчонка,                                                            Прижавшись лицом к гимнастерке отца. 

Вед.1.  - О, тот день Победы!                                                                                                    И слезы и радость!                                                                                                           Горячие встречи. И горечь утрат...                                                                              Звенели бокалы... Блестели награды...                                                                                 И лихо плясал у рейхстага солдат.                                                                              Прошло многолетье - и старыми стали                                                                       Солдаты минувшей Великой войны.                                                                                    Но вечно за то, что нам                                                                                                          День этот дали                                                                                                                              Мы кланяться им благодарно должны. 

Вед.2. - Скажите же, люди, спасибо им снова,                                                                  Сто раз повторите, и тысячу раз.                                                                                              За то, что в сражениях самых суровых                                                                                  Они сохранили планету для нас. 

Вед.1. - И женщине той, что в солдатской шинели,                                                     Сквозь ливень металла, сквозь боль и сквозь страх                                                Бойцов, что упали с осколками в теле,                                                                       Носила на хрупких девичьих плечах.                                                                        Скажите спасибо за поле в ромашках,                                                                                 За то, что не знаем мы горьких тех слез,                                                                             За то, что весной над Отчизною нашей,                                                                                      Так мирно взрываются почки берез.

Вед.2. - На этом митинг, посвященный 71-й годовщине освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков объявляется закрытым!

(гимн Украины)

Сценарий линейки ко Дню освобождения Донбасса 2014г.

(фанфары)

1 вед. – Внимание! Внимание! Торжественная линейка, посвященная 71-й годовщине Освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков считается открытой!

(гимн Украины)

2 вед. – Семьдесят первый раз первую неделю сентября народ нашего славного трудового Донбасса отмечает – праздник освобождения донбасских сел и городов от немецко-фашистских захватчиков.

1 вед. – К этим дням народ шел сквозь тяжелые кровопролитные бои, через 3 года тяжелых страданий и испытаний.

2 вед. - Донбассу жить!.. Сирена шлет сирене

Горняцкой дружбы благовест стальной:

Донбасс никто не ставил на колени

И никому поставить не дано!

1 вед. – И нет земли прекрасней, вдохновенней,

Где все творцом-народом создано.

Донбасс никто не ставил на колени

И никому поставить не дано!

1 вед. – Никогда не померкнет в памяти народной великий подвиг солдат-освободителей, ветеранов войны и труда, которые отдали все, чтобы Донбасс не склонил голову перед немецко-фашистскими захватчиками.

2 вед. – Донбасс не покорился. Оставленные в тылу врага партизаны и подпольщики вели борьбу с оккупантами. 

1 вед. – Сегодня, на отдалении многих лет порою недостает нужных и верных слов, чтобы выразить благодарность людям,                            ушедшим на фронт и солдатам тыла, трудившимся на полях во имя обороноспособности Родины.

2 вед. – В августе 1943 года началось освобождение Донбасса. Самые упорные бои проходили на реке Миус. Миус-фронт представлял собой сильный оборонительный рубеж. Гитлеровцы считали, что судьба Донбасса будет решаться именно здесь.

1 вед. – Огонь пяти тысяч орудий и минометов, удары авиации, стремительная атака пехоты и танков, мужество советских воинов сокрушили вражескую оборону.

2 вед. – Отступая под натиском Красной Армии, немецко-фашистские захватчики разрушали шахты, заводы, колхозы и совхозы, города и села области, сжигая посевы, угоняли скот. Советских людей уводили в фашистское рабство, превращали Донбасс в зону выжженной земли.

1вед. – Более 40 имен погибших высечены на мемориальной доске монумента павшим при освобождении. Бессмертной славой покрыли себя солдаты, навечно занесены в списки Книги Памяти имена воинов-освободителей, погибших на фронтах Великой Отечественной.

2 вед.– Это слово «Победа»

Из недавних времен,

В нем – салюты и марши,

Тихий шелест знамен

1 вед.– Это слово «Победа»

Слов весомей иных,

В нем – и сила, и тайна,

Лет прошедших лихих.

2 вед. – Это слово «Победа»,

Слово – пламя из слов,

В нем и гордость, и тайна,

Подвиг наших отцов.

1 вед. – Горят над могилами павших

Победные звезды страны…

Сужается круг прошагавших

Дорогами прошлой войны.

2 вед. – Но памятью вечной в народе

Живут они, славы сыны.

В легенды на веки уходят

Солдаты минувшей войны.

1 вед. – Ушла война, оставив списки

Погибших в праведном бою,

Застыли скорбью обелиски

В надежном каменном строю.

2 вед.  – Травой порастут, растают, исчезнут,

Но пусть сохранится наследье судьбы,

Помни о людях, помни о детях,

Что в них оставили жизни свои.

1 вед. – На фронтах Великой Отечественной войны свободу и независимость нашей Родины отстояли сотни и тысячи наших земляков. Навечно занесены в списки «Книги Памяти» имена воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной. Вечная слава героям-солдатам, сержантам и офицерам, освободивших нашу страну от немецко-фашистских захватчиков!

2 вед. – Поклонимся великим тем годам, тем славным командирам и бойцам

И маршалам страны и рядовым, поклонимся и мертвым и живым

Всем тем, которых забывать нельзя

Поклонимся, поклонимся, друзья!

1 вед. – Почтим память павших минутой молчания!

(минута молчания)

2 вед. – На этом торжественная линейка, посвященная 70-й годовщине освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков объявляется закрытой!

(гимн Украины)

1 вед. – Школа! Направо! По классам в школу, на уроки – шагом марш!

