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Інформація

щодо проведених заходів в межах місячника «Увага! Діти - на дорозі!»

З метою здійснення широкої профілактичної роботи щодо попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму, поширення кращих форм і методів профілактичної роботи з  21.08. по 21.09.2017 року проведено місячник безпеки дорожнього руху «Увага! Діти - на дорозі!”
Під час місячника проведені інструктажі з дотримання ПДР і безпечної поведінки, зроблені відповідні записи у щоденниках та журналах. Всі учні школи мають в щоденниках маршрутний лист руху від школи до дому, який підписаний батьками, учнями та класним керівником та вклеєні пам’ятки з ПДР. 

З метою попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму  04.09.2017 року проведено Єдиний урок з ПДР і безпечної поведінки. Слід відмітити виховні заходи у 2 класі (Леонова О.М.) та 9 класі «Дотримання правил дорожнього руху – запорука вашого життя і здоров’я» (Шмагло О.О.), у 5-А класі (Федулова Д.В.) «Знай і виконуй правила дорожнього руху», у 3 класі (Войшнаровіч О.О.) «Безпечний рух до школи та нові маршрути» та в 4-х класах (Тягній І.В., Воловик І.О.) практичне заняття для четверокласників «Зелений вогник». 
Розроблений  комплекс заходів  щодо профілактики дитячого дорожньо-транспортного  травматизму з юними велосипедистами, юними мопедистами та мотоциклістами, дітьми, які мають роликові ковзани, скейти та скутери. Проведено тематичні виховні заходи в 1-9 класах та практичні заняття у початкових класах і ГПД з  використанням  тематичного майданчика на подвір’ї школи та спеціально обладнаного куточка з ПДР в кабінеті трудового навчання. 

Проведено конкурс на кращий малюнок «Наш друг - дорожній рух». Кращими визнані малюнки учнів 3, 4-А та 4-Б класів.

Результати місячника «Увага! Діти – на дорозі» висвітлені на сайті Управління освіти.
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