Інформація
Артемівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2
про стан роботи з охорони праці, виробничої санітарії, 
безпеки  життєдіяльності учнів 
під час навчально-виховного процесу у школі
На виконання наказу Міністерства освіти і науки України №563 від 01.08.2001р. (зі змінами, затвердженим наказом МОН України від 20.11.2006 №782), наказу департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації від 04.12.15 № 348 «Про стан управлінської діяльності з безпеки життєдіяльності, охорони праці, профілактики дорожньо-транспортного травматизму в закладах освіти області», з метою створення безпечних умов навчально-виховного процесу, запобігання травматизму серед учасників навчально-виховного процесу, забезпечення впровадження відповідних вимог державних і галузевих нормативних документів з питань охорони праці  у навчально-виховний процес у школі проведено ряд профілактичних заходів. 
Стан роботи з охорони праці, техніки безпеки під час НВП у школі є під щоденним контролем адміністрації школи, медичного працівника Фещенко І.В., завгоспа Скляренко Г.Є.
Так, на нараді при директорі 24.09.15 (Протокол № 29) заслухано питання організації дотримання норм ТБ, охорони праці. На нараді при директорі від 24.12.15 буде заслухано інформацію щодо проведеного контролю за реєстрацією бесід з безпеки життєдіяльності під час зимових канікул, проведенням цільових інструктажів під час проведення позашкільних заходів, екскурсій. На інструктивно-методичній нараді  12.11.2015 року вивчено положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу, методичні рекомендації щодо вибухонебезпечних предметів та рекомендації МОНУ з питань поведінки у надзвичайних ситуаціях. 
У вересні 2015 року у школі проведено місячник «Увага! Діти на дорозі! У жовтні та грудні 2015 року проведено Тиждень безпеки життєдіяльності та місячник з ППБ та безпечного користування побутовим газом.
На початок 2015-2016 навчального року було оформлено акти-дозволи на проведення навчальних занять у кабінетах підвищеної небезпеки та шкільному приміщенні, дозвіл СЕС на експлуатацію харчоблоку, паспорт санітарно-технічного стану школи. У наказі по школі від 31.08.2015 року № 174 «Про організацію роботи з охорони праці» призначено відповідальних за організацію роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності, попередження дитячого травматизму тощо.
Щорічно за планом роботи школи проводиться навчання працівників школи з питань охорони праці, ТБ, пожежної безпеки тощо.
На 01.09.2015 року всі педагогічні працівники школи надали медичні книжки з дозволом на роботу.

У школі є всі необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів із питань охорони праці працівників та учнів школи. Відпрацьована програма первинного інструктажу з питань охорони праці працівників та учнів школи. Ведеться окремий журнал з реєстрації інструктажів з питань пожежної безпеки. На початку цього навчального року працівники школи пройшли такі інструктажі: 

- правила ТБ і організації безпечної життєдіяльності учителя на робочому місці; про попередження дитячого травматизму у ході навчального процесу.

- Профілактика ГРВІ та грипу, проведення запобіжних заходів.

- Поведінка у надзвичайних ситуаціях. 
- Правила ТБ проведення новорічних свят.

- Профілактика травматизму під час руху в ожеледицю.

- Безпечний рух вздовж будинків з провисаючими бурульками.

По школі видано наказ від 06.11.2015 № 258 «Про дотримання протиепідемічних заходів, профілактичної роботи щодо запобігання розповсюдження простудних захворювань». На виконання цього наказу класні керівники провели з учнями бесіди, вклеїли у щоденники пам’ятки з профілактики простудних захворювань, техніки безпеки під час ожеледиці, пам’ятки –застереження не відвідувати водоймища та не ходити біля домів, з яких звисають бурульки. Ці бесіди записані також у журналах на сторінці «Санітарія та гігієна та профілактика нещасних випадків».

У кожному класі є куточок з техніки безпеки, де розміщується інформація з протипожежної безпеки, з правил дорожнього руху, ТБ життєдіяльності під час НВП, по дорозі до школи та додому. В усіх кабінетах є знак «Евакуація», наклейки біля розеток «220 V», температурні листи. 

Усі класні керівники ведуть книги інструктажів з ТБ, в яких проводять з учнями інструктажі перед різними видами діяльності, керуючись наказом по школі від 19.09.2012 р. № 195 «Про затвердження та введення в дію Інструкцій з безпеки життєдіяльності».

В Кабінетах  хімії, біології, інформатики, трудового навчання, фізики у наявності вогнегасники та знак «Вогнегасник» та протипожежне обладнання.

Протягом 2015 року випадків травматизму, нещасних випадків серед працівників школи не було. Серед учнів було 6 травм під час НВП – не було, але була одна травма серед учнів травма вулична. Питання безпеки життєдіяльності учнів побутова  та одна під час осінніх та зимових канікул, у побуті та громадських місцях були обговорені на батьківських зборах у жовтні та у грудні 2015 року.

У школі за планом дитячої лікарні проводиться профілактичне щеплення учнів. Для учнів школи на підставі довідок ВКК організовано роботу спецмедгрупи. Щомісячно учні перевіряються на педикульоз. Технічний персонал школи постійно працює над забезпеченням відповідного санітарно-гігієнічного режиму в шкільних приміщеннях.

Постійно здійснюється контроль роботи систем забезпечення життєдіяльності будівлі школи. 

Рекомендації:

· Усім працівникам школи суворо дотримуватися вимог Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу.
· Класним керівникам 1-11 класів залучати фахівців та спільно з ними проводити з учнями, їхніми батьками роз’яснювальну, просвітницьку роботу, заходи з профілактики захворювань та дитячого травматизму, бесіди про дотримання неповнолітніми правил безпеки під час поводження з вибухонебезпечними предметами, піротехнічними засобами.

· Постійно поновлювати профілактичну інформацію в куточках ТБ.

· Кожен із нещасних випадків, які трапились у школі, а також причини захворювання учнів і працівників обговорювати на нарадах, класних годинах та батьківських зборах. Планувати конкретні заходи з їх попередження з призначенням відповідальних осіб і термінів виконання. 
Директор                        О.О.Біленко

