Нарада при директорі
Протокол № 3 від 31.03.2016         

Довідка

 про стан роботи   з профілактики правопорушень
 серед учнів з девіантною поведінкою
Виховна робота в школі спрямована на забезпечення  належного виховання підростаючого покоління та дотримання нормативно-правової основи а саме: Конституції України, Законів України „Про освіту", „Про загальну середню освіту", „Про позашкільну освіту", „Про охорону дитинства", „Про попередження насильства в сім'ї", „Про захист суспільної моралі", „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв", Указу Президента України „Про затвердження Комплексних заходів щодо профілактики бездоглядності та правопорушень серед дітей, їх соціальної реабілітації в суспільстві", розпорядження і постанови Кабінету Міністрів України, зокрема, „Про схвалення концепції Державної програми подолання дитячої безпритульності і бездоглядності".   

Планування роботи даного напрямку здійснюється на підставі наказу по школі від 30.08.15 №153 “Про організацію роботи з профілактики правопорушень та дитячої бездоглядності у школі”. 
Робота з правового виховання і профілактики правопорушень відображена в річному плані в розділах “Робота з неблагополучним контингентом учнів  та неблагополучними сім’ями”,  “Організація виховної роботи  з учнями”. Також є комплексний план спільної роботи школи з СДН, ВКМСД та наркологічного кабінету щодо самовдосконалення морально-правового виховання з  профілактики правопорушень серед учнів, формуванню здорового способу життя. Розроблені плани заходів з профілактики правопорушень,  плани роботи з учнями, схильними до правопорушень, з функціонально-неспроможними сім’ями та учнями цих сімей.

Річним планом роботи передбачена система заходів щодо вивчення стану відвідування учнями учбових занять, відвідування занять учнями, які стоять на  внутрішньошкільному обліку і дітей із неблагополучних сімей, виявлення сімей де складаються несприятливі умови для навчання і виховання дітей, корекційна робота з учнями, які контролюються, і групи ризику, профілактика невстигаючих учнів.

Діючим засобом профілактики правопорушень є робота, яка проводиться Радою з  профілактики правопорушень у школі. Згідно наказу від 01.09.2015 року № 157  “Про   створення Ради
 профілактики з   попередження  правопорушень у школі” в школі створена і діє Рада з  профілактики правопорушень ( голова  директора школи Біленко О.О.). Розроблений план роботи Ради. На засідання запрошуються дільничний інспектор, члени загальношкільного батьківського комітету.

Позаурочна та позакласна робота спрямована на організацію дозвілля учнів, формування у них правової свідомості і громадянської відповідальності, виховання моральних якостей особистості.

Практична діяльність адміністрації школи,  вчителів  - наставників, їх співробітництво з органами внутрішніх справ, а саме з В.В.Микитою, Г.К.Романюком, які  допомагають досягнути певних результатів в цій  роботі.
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Учнів, які  стоять на обліку у ВКМСД – немає, на облік у школі поставлено 6 учнів. 
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На початку навчального року були виявлені малозабезпечені, багатодітні та функціонально-неспроможні сім’ї. ФНС на внутрішньо шкільному обліку – 1 сім’я.  В порівнянні з минулими навчальними  роками: 
У школі проводяться рейди у складі членів шкільного парламенту, педагога організатора, соціального педагога, під час яких виявляються учні, які систематично запізнюються на уроки. Таких рейдів вже 8. З цими учнями проводяться роз’яснювальні бесіди, запрошуються на засідання Ради з профілактики правопорушень. 
У закладі систематично проводиться робота серед батьків про забезпечення конституційного права неповнолітніх на освіту. З цією метою  раз на 2 місяці проводиться батьківський всеобуч  та загальношкільна батьківська конференція (протокол № 1 від 17 жовтня 2015 р.), де розглянуто питання щодо  відповідальності батьків за здобуття освіти дітьми, про шкільну форму, про забезпечення дітей гарячим харчуванням, питання профілактики шкідливих звичок та травматизму дітей та здійснення допомоги організації правового всеобучу педагогів та учнів, батьків.. 
Питання правового виховання і профілактики правопорушень серед неповнолітніх, а також звіти класних керівників про роботу з учнями, які стоять на внутрішньошкільному обліку і функціонально-неспроможними сім’ями заслуховуються на нарадах при директорі: 30.10.15 Протокол № 20 – «Про запобігання дитячій бездоглядності» 27.11.15 Пр.№21 – «Про роботу з учнями девіантної поведінки», інструктивних нарадах: 24.11.15 Пр.№6 – «Оперативний контроль за поведінкою учнів на перервах», 22.01.16 Пр. №1 – Про результати рейдів «Урок», «Канікули», по боротьбі із запізненнями».
Таким чином, особливої уваги та контролю з боку адміністрації школи потребують наступні питання:

· забезпечення ефективного контролю за відвідуванням дітьми занять;

· забезпечення належного психологічного та соціально-педагогічного патронажу;

· контроль за інформаційним простором учнів, змістом інформації, що міститься в комп’ютерах:

· заборона доступу до продукції еротичного та сексуального характеру, продукції, що містить елементи жорстокості та насильства під час занять на комп’ютерах, встановлених в школі, які використовуються під час навчально-виховного процесу, мають доступ до мережі Інтернет;

· наявність на жорстких дисках персональних комп’ютерів навчальних закладів комп’ютерних ігор, які містять у своєму контексті елементи жорстокості та насильства (демонструють акти фізичного насильства через здійснення масових вбивств та фізичної агресії учасниками гри), а також відеофільми ІІІ категорії класифікації кіно-відеопродукції (рекомендовані тільки для дорослих)

Рекомендації:

1. Посилити контроль за діяльністю класних керівників в організації роботи з правового виховання і попередження правопорушень серед учнів

2. На  м/о класних керівників розглянути методику проведення інтерактивних форм роботи з даного питання.

3. Класним керівникам своєчасно реагувати на події, які відбуваються у сім’ях та інформувати про це адміністрації для прийняття мір.

4. Класним керівникам залучати батьків до відвідування правового лекторію та батьківського всеобучу.

5. Педагогічному колективу продовжити роботу щодо пропаганди і формування здорового способу життя, профілактиці згубних звичок.

Довідку склала 
заступник директора з НВР 

Мирошниченко І.І.
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