Педагогический совет на тему: «Новые воспитательные технологии в современной школе». 

Дата проведения: 11 февраля 2014 г.

Педагогический совет состоит из четырех частей: 
1. Вступление, обоснование темы и определения порядка работы педсовета
2. Теоретическая часть; 
3. Работа в микрогруппах;  

4. Презентация творческого задания, подведение итогов, формулировка решений педсовета.

1.Вступление, обоснование темы, порядок работы педсовета

           Основной целью работы любой современной школы является: Развитие креативной компетентности личности как средства формирования прочных знаний, повышения интереса к познанию, подготовки учащихся к жизни в социуме.
            Для того чтобы личность учащегося развивалась, должно быть одно важное условие – мотивация. В зависимости от нее и будет определяться направление развития. Сейчас мотивация сплошь и рядом подменяется административно – командным способом взаимодействия с учащимися с его неизменными атрибутами: криком, требованием, претензиями, оскорблением, приказами, нагнетанием, угрозами, наращиванием количества дом заданий и учебных нагрузок – вообще недовольством, загнанностью, тревожностью, усталостью, как учителя, так и учащегося. На сегодняшний момент при всех преобразованиях образования, введении различных новшеств у нас присутствует стандартно-знаниевый подход (в том числе и в профильном обучении), декларирование личностно-ориентированного образования и полным отсутствием ресурсов для его реализации, отсутствие времени, сил, мотивов для осуществления воспитания в процессе обучения.  

Главная задача для каждого педагога не та, о которой я говорила в начале – развитие личности. Нам необходимо подготовить детей для сдачи ЗНО, дать ему сумму механических знаний по предмету. Любая школа стопроцентно подчинена стандартам образования и результатам ЗНО, мы с вами вынуждены заставлять детей помнить, знать, повторять, делать, и это оказывается важнее, чем предполагать, думать, восхищаться, решать проблемы. Как у учителя, так и у учащегося нет никакой радости от процесса познания, а это мало способствует достижению основной цели образования – социализации учащихся.
В настоящее время государство упорно пытается бороться с культурно-нравственным кризисом в стране. Но чем объяснить, что при высокой степени доступности информации упало качество разговоров и мыслей, литературы, поэзии, музыки, творчества, качество науки и медицины?
Чем объяснить, что грязь, пошлость, ложь возведены в ранг общественно приемлемых если не норм, то вполне терпимых ценностей? Ученые умы считают, что это объясняется репродуктивно-ориентированным образованием, разделением обучения и воспитания в процессе образования. 

К сожалению, школа вынуждена жить по навязанным извне правилам, она не обеспечена необходимыми ресурсами, не вольна, не демократична, не разнообразна. Она подчинена внешней системе, тогда как спрос со школы растет не адекватно ее возможностям.  

Нам с вами приходится искать инструменты для решения этой проблемы и сегодняшний педсовет, мне кажется, может подсказать вам, как найти эти инструменты, как выровнять ситуацию, чтобы хотя бы в отдельной небольшой  школе процесс обучения был един с процессом воспитания, и чтобы воспитание было бы нашей ведущей задачей наравне с обучением.

2. Теоретическая часть
Современные новейшие воспитательные технологии и концепции в современной школе - выступление заместителя директора по УВР Мирошниченко И.И. 

Игровые технологии  в воспитании – выступление Кириченко И.Б., Кривуцы Е.А.
Личностно-ориентированное воспитание и обучение – выступление Кирнос Е.М., Можеги Т.А. 

Технология тьюторства – выступление Федуловой Д.В.
3. Работа в микрогруппах по заданиям – 10-15 минут
• Распределение на микрогруппы, задания для каждой из них:

1 группа (учителя начальных классов)

Провести фрагмент занятия  с коллективом с использованием новейших воспитательных технологий
2 группа (учителя-предметники) 

1. Создать систему правил «Десять заповедей успешного воспитания», представляющих десять действий педагога, успешно способствующих воспитанию личности школьника на уроках.

2. Представить данную программу в виде листовки для общего пользования.

3 группа (кл. рук-ли 5-7)
1. Определить наиболее нужные и важные технологии, которые необходимо использовать на уроках и во внеурочных мероприятиях учителям-предметникам для реализации воспитательных задач.

2. Представить данную программу в виде мини-плаката для общего пользования или видеопрезентации.

4 группа (кл. рук-ли 8-11)

1. Создать систему правил «Семь НЕ», представляющую семь действий педагога, не способствующих воспитанию личности школьника на уроках.

3. Представить данную программу в виде листовки для общего пользования.

4. Презентация творческого задания, подведение итогов педсовета, выработка решений.


Проект решения педсовета.

1. Применение технологии развивающего обучения, опирающейся на познавательный интерес (Л. Занков , Д. Эльконин – В. Давыдов), в начальной школе считать успешной и рекомендовать ее для дальнейшего использования в начальной школе. 

2. Для использования на уроках в воспитательных целях рекомендовать учителям-предметникам следующие технологии: игровые, социального проектирования, личностно-ориентированного воспитания, педагогической поддержки.
3. Организовать практический семинар по социальному проектированию для педагогов школы в начале следующего учебного года.
4. Запланировать и организовать более подробное изучение новейших воспитательных технологий и концепций на заседаниях МО классных руководителей.
5. Результаты работы творческих групп по заданиям на педсовете поместить в методический уголок.  

6. Для учителей сделать методическое пособие, по рассмотренным технологиям в течение апреля.


Материалы к педагогическому совету 

Выступление заместителя директора по воспитательной работе 
Мирошниченко И.И.

Современные новейшие воспитательные технологии и концепции в современной школе.

             Педагогическая технология как новое направление в педагогике зародилась более сорока лет назад в США. В основе педагогической технологии лежит идея полной управляемости учебно-воспитательным процессом, его проектирование и возможность анализа путём поэтапного воспроизведения.

      Педагогический процесс на основе педагогических технологий должен гарантировать достижение поставленных целей. Овладение педагогическими технологиями, умение самостоятельно разрабатывать конкретные воспитательные и образовательные технологии позволяет педагогу наилучшим образом осуществлять профессиональную деятельность, быстрее стать мастером своего дела.

    Одним из возможных путей совершенствования воспитательной работы в образовательном учреждении является освоение педагогами – практиками продуктивных педагогических идей. Чтобы повысить качество деятельности всех субъектов воспитания, участникам воспитательного процесса нужны глубокие знания о технологиях социально-педагогической и воспитательной работы.

Использование педагогических технологий позволяет наполнить воспитательный процесс конкретным содержанием, а ценностно – ориентированные педагогические идеи обогащают профессиональное сознание воспитателя.
        Технология – это одновременно система совокупности знаний, умений, навыков, методов, способов деятельности и алгоритм, научная разработка решения
каких-либо
проблем.
         В последнее десятилетие, когда проводится колоссальная научно-исследовательская работа, направленная на решение задач, поставленных перед системой образования, описывается много различных педагогических технологий.
Педагогические технологии – это сложные системы приёмов и методик, взаимосвязанными между собой задачами и содержанием, формами и методами организации учебно-воспитательного процесса, где каждая позиция накладывает отпечаток на все другие, что и создает в итоге определенную совокупность условий для развития учащихся.

        Все эти технологии применяются для организации не только учебной, но и воспитательной работы в школе и в классе.  Среди педагогических технологий можно выделить отдельные воспитательные технологии
 
Воспитательные технологии – это одно из средств воспитания,  система научно обоснованных приемов и методик, способствующих установлению таких отношений между субъектами процесса, при которых в непосредственном контакте достигается поставленная цель – приобщение  воспитуемых к общечеловеческим культурным ценностям.

  
Воспитательные технологии включают следующие системообразующие компоненты:

· Диагностирование

· Целеполагание

· Проектирование

· Конструирование

· Организационно – деятельностный компонент

· Контрольно – управленческий компонент

      Содержанием воспитательных технологий являются:

· Научно обоснованные социализированные требования 

· Передача социального опыта 

· Постановка цели и анализ сложившейся ситуации 

· Социализированная оценка ученика 

· Организация творческого дела 

· Создание ситуации успеха 
               Рассмотрим пример самой распространенной по применению  воспитательной технологии – технологии организации и проведения группового воспитательного дела. Общая воспитательная цель любого группового дела – формирование относительно устойчивых  отношений человека к себе, окружающим, природе, вещам.

   
   Технологическую цепочку любого воспитательного дела можно представить следующим образом:

· Подготовительный этап (предварительное формирование отношения к делу, интереса к нему, подготовка необходимых материалов)

· Психологический настрой (приветствие, вступительное слово)

· Содержательная (предметная) деятельность
· Завершение
· Проекция на будущее.
        Рассмотрим отдельные воспитательные технологии, которые получили достаточно широкое распространение в массовой практике школ.
      Технология здоровьесберегающая.

·       Цель технологии: сохранение физического и психического здоровья ребенка и обучение навыкам сохранения его. Специалисты предлагают несколько подходов к классификации здоровьесберегающих технологий. 

· Экологические здоровьесберегающие технологии (ЭЗТ)
Направленность этих технологий - создание природосообразных, экологически оптимальных условий жизни и деятельности людей, гармоничных взаимоотношений с природой. В школе это - и обустройство пришкольной территории, и зеленые растения в классах, рекреациях, и живой уголок, и участие в природоохранных мероприятиях.

· Технологии обеспечения безопасности жизнедеятельности (ТОБЖ).

     Поскольку сохранение здоровья рассматривается при этом как частный случай главной задачи – сохранение жизни – требования и рекомендации этих специалистов подлежат обязательному учету и интеграции в общую систему здоровьесберегающих технологий. Грамотность учащихся по этим вопросам обеспечивается изучением курса ОБЖ. 

         Широко применяется в воспитательной работе технология проектного обучения,
при которой учащиеся самостоятельно и охотно приобретают знания из различных источников, учатся ими пользоваться, приобретают коммуникативные умения, развивают исследовательские умения и системное мышление. Ведущая форма технологии проектного обучения – игра, во время которой дети делятся на группы, создают и защищают свой проект.

· Гуманно-личностные технологии Они «исповедуют» идеи всестороннего уважения и любви к ребенку, оптимистическую веру в его творческие силы, отвергая принуждение.

· Технологии сотрудничества реализуют демократизм, равенство, партнерство в субъект-субъектных отношениях педагога и ребенка..

· Технологии свободного воспитания делают акцент на предоставление ребенку свободы выбора. Осуществляя выбор, ребенок наилучшим способом реализует позицию субъекта, идя к результату от внутреннего побуждения, а не от внешнего воздействия.
·       В работе кружков, секций, клубов применяется технология обучения. Цель технологии - учет индивидуальных особенностей учащихся в такой форме, когда они группируются на основании каких-либо особенностей для отдельного обучения. Например, танцующие дети посещают танцевальный кружок,
поющие
вокальный,
хоровой
и
т.д.
            
Технология педагогического общения – технология воспитания, основанная на взаимодействии субъектов. Основные функции педагогического общения: оградить достоинство педагога, сохранить достоинство ребенка, корректировать поведение ребенка. Ведущим принципом технологии является принятие ребенка таким , каков он есть, а не таким, каким его хочет видеть воспитатель.

Технология педагогического разрешения конфликта – технология конструктивного устранения противоречий в отношениях между субъектами. Способы разрешения конфликта; юмор, «психологическое поглаживание, компромисс, анализ ситуации, подавление партнера, разрыв связи. 

Технология предъявления педагогического требования – технология воспитания, ведущим принципом которой является культуросообразность форм предъявления требования, защищающих ребенка от прямого давления. Педагогическое требование – предъявление нормы культурной жизни и организация жизнедеятельности детей на уровне данной нормы. Основные правила предъявления педагогического требования: скрытая педагогическая позиция, этикет в оформлении требования, детализация выдвигаемых требований, акцентирование на положительной программе действий, положительное подкрепление требования, терпеливое ожидание результатов.

Технология педагогической оценки поведения и поступков детей – технология воспитания, в основе которой оценка качества личности ребенка, ориентированная  на нормы современной культуры. Основные принципы педагогического оценивания: недопустимость сравнения ребенка с другим ребенком, признание неприкосновенности и автономности личности и т.д.

Особого внимания заслуживает информационно-коммуникационная технология (ИКТ). Цель технологии: формирование умений работать с информацией, развитие коммуникативных способностей учащихся, подготовка личности «информированного общества», формирование исследовательских умений, умений принимать оптимальные решения. 
ИКТ называют интерактивными, так как они обладают способностью «откликаться» на действия ученика и учителя, «вступать» с ними в диалог. Их можно использовать на всех этапах процесса обучения, и воспитания.        
Технология индивидуального рефлексивного самовоспитания 

Именно рефлексивное воспитание позволяет человеку выстраивать траекторию своей дальнейшей жизнедеятельности, реализовывать саморазвитие личности и побуждает нести ответственность за результаты своего труда.

      Технологии воспитания на основе системного подхода 

      Ведущей идеей здесь является ориентация на личность школьника, его интересы и способности. Определяющую роль в комплексе идей играет педагогическая концепция коллектива. Она опирается на идеи системности, комплексности воспитания, интеграции педагогических воздействий, необходимости коллективного творчества.

       В заключении следует отметить, что владение педагогическими технологиями обеспечивает педагогу возможность организации педагогического воздействия в соответствии с его основным назначением – переводом ребенка в позицию субъекта. А это означает, что уровень овладения педагогической технологией для нас должен быть не элементарным, а  профессиональным. 
ОТ КЛАССНОГО РУКОВОДСТВА К ТЬЮТОРСТВУ?

За последние десять лет многократно увеличилось количество публикаций по тьюторству. В подобной ситуации отношение к проблеме традиционно имеет тройственный характер: «тьюторство - это полная ерунда», «в тьюторстве что-то есть» и «кто же не знает, что такое тьюторство». Для массовой практики современной российской школы, по нашему мнению, присуща первая из трех характеристик. Поэтому, чтобы разобраться в проблеме, постараемся ответить на несколько вопросов. Вот они.

Как определяется тьюторство? 

Тьютор (англ. tutor) - исторически сложившаяся особая педагогическая позиция, которая обеспечивает разработку индивидуальных образовательных программ учащихся и студентов и сопровождает процесс индивидуального образования в школе, вузе, в системах дополнительного и непрерывного образования.

Феномен тьюторства тесно связан с историей европейских университетов и происходит из Великобритании. Он оформился примерно в XIV веке в классических английских университетах - Оксфорде и, несколько позднее, Кембридже. С этого времени под тьюторством понимают сложившуюся форму университетского наставничества.

В то время университет представлял из себя братство, исповедующее единые ценности, говорящее на одном языке и признающее одни научные авторитеты. Английский университет не заботился о том, чтобы все студенты слушали определенные курсы. Студенты из одних колледжей могли быть слушателями лекций профессоров из других колледжей. Каждый профессор читал и комментировал свою книгу. Студенту предстояло самому решать, каких профессоров и какие предметы он будет слушать. Университет же предъявлял свои требования только на экзаменах, и студент должен был сам выбрать путь, которым он достигнет знаний, необходимых для получения степени. В этом ему помогал тьютор.

Кто такие тьюторы сегодня? Это лучшие ученики в учебном заведении. Тьюторы должны привлекаться к организации учебных курсов и могут выступать в качестве полноценных организаторов учебной деятельности (под контролем старших коллег). Выполняя такого рода работы, тьюторы получают возможность накопить опыт в организации и управлении, а также самим дополнительно продвинуться в содержании собственной подготовки.
 Это, конечно, не значит, что мы обязаны внедрить эту технологию, но о ней нужно знать.

Мы говорим: шефство над младшими, кстати, в этом году были распределены шефы и их подшефные, хотя не все старшие классы начали работать в этом направлении. В данном случае технология тьюторства не подменяет  воспитательный процесс, а управляет им, организуя процедуру контакта педагога и учащегося, среду стихийного, свободного диалога. Данная инновационная технология подразумевает взаимодействие опытного, который что-то умеет делать (знает как это сделать), и новенького.

Формой коммуникации, которая обеспечивает тьюторство( или перенос опыта) является свободное нерегламентированное общение, входе которого опытный рассказывает новенькому, что произошло с ним, чтобы предупредить товарища от повторения собственных ошибок.

 При этом эффективность прохождения курсов подтьюторными (подопечными тьюторов) гораздо выше в силу ряда причин:

-  тьюторы - ровесники подтьюторных, им всегда легче задать вопрос;

-  тьюторы - образцы (уже добились некоторых успехов в организации);

-  тьюторы всегда пытаются сделать курс интереснее и увлекательнее, более того, они знают, что может заинтересовать их сверстников;

-  тьюторы относятся к выполняемым работам с повышенной ответственностью, поскольку боятся потерять репутацию, да и работа в учебном заведении не успевает им наскучить.

Таким образом, тьютором может быть и преподаватель, и более опытный ровесник подтьюторного ученика. 
Считаем, что такая работа позволяет построить индивидуальную воспитательную траекторию для каждого учащегося.

      Кроме того, старшеклассник, выступающий в роли тьютора, может научить  ученика младшего звена как его образовательные достижения могут быть в дальнейшем представлены в социальном пространстве: в вузе, потенциальным работодателем, деловым партнерам. 

 
Рішення минулої педради


1. Визнати шкільне самоврядування фактором, що сприяє розвитку конкурентоспроможної особистості
2. Затверджено програму «Учнівське самоврядування», введено її в дію з 01.09.2013 р.
3. Проведено конкурс класних куточків, результати оголосити до 22.02.2013 року.

Конкурс «Кращий класний колектив» пройшов у грудні в школі. Взяли участь у конкурсі учні 1-8, 10 клас. Хлопці з великою відповідальністю поставилися до підготовки до конкурсу. Під час представлення свого колективу кожен клас продемонстрував свої творчі, артистичні здібності, згуртованість і масовість, намагаючись максимально презентувати свої досягнення, і таланти, і «родзинку», яка притаманна саме їх колективу.

І місце - 3-Б клас (Жарова Е.А.), 6-Б клас (Лисенко І.В.)

ІІ місце - 1-Б клас (Беленец І.А.), 7 клас (Кропива О.С.)

ІІІ місце - 2-А клас (Кривуца Е.А.), 4 клас (Воловик І.А.


4. У рамках педагогічного супроводу повинні  були активізувати роботу вчителі-консультанти (Виконання наказу по школі від 16.08.2013 року № 125 «Про організацію роботи педагогічного керівніцтва з органами учнівського самоврядування 2013-2014 навчальному році»), але, на жаль ця робота ще потребує удосконалення і більш ретельного контролю з боку адміністрації. 
5. Відновлено на достатньому рівні в класах роботу учнівського самоврядування щодо єдиної структури.  Продовжується  роботу по вдосконаленню і розвитку учнівського самоврядування в класах , виявленню та розвитку творчих здібностей учнів.
6. Проведено опитування учнів «Успішність учнівського самоврядування у класах» у січні 2014 року.
Результати опитування такі.

