З досвіду роботи Л.М.Кіндякової
Правове виховання у школі – запорука успішного розвитку особистості з активною громадянською позицією
Правова освіта   - це процес засвоєння знань про основи держави і права, метою якого є формування у юних громадян правосвідомості  й правової культури, поваги до закону, до прав і свобод людини, небайдужого ставлення до порушень законності й правопорядку.

Сучасні умови  розвитку суспільства дедалі частіше вимагають від молодих людей якнайширшої законодавчої обізнаності. Нерідко саме відсутність знань стає причиною правопорушень, а іноді й  злочинів у молодіжному середовищі.
За Конституцією України та чинним законодавством учні мають право отримати необхідний мінімум правових знань. Це право реалізується шляхом широкого правового інформування дітей через засоби масової інформації та відповідні заходи, які проводяться саме у школі. 

Один з важливих напрямків виховної роботи школи - профілактика правопорушень, девіантної поведінки, бродяжництва  в дитячому середовищі, а також раннього сімейного неблагополуччя. Коли в 2009 році я почала працювати зі своїми вихованцями, які зараз навчаються в 10 класі, зустрівся з масою питань: який темперамент дітей класу, який рівень розвитку  пізнавальних здібностей, на скільки розвинені вольові якості, чи відповідає розвиток їх інтелекту віковим даним, як стимулювати мотивацію до навчання та інші, а також поставила перед собою основне завдання – виведення особистості учня в режим самовдосконалення. Тому моє творче кредо як педагога та вихователя: «Навчаючи і виховуючи – навчаюсь сама.» На самому початку роботи з дітьми я провела декілька опитувань,тестувань своїх вихованців. Склала психологічний портрет не лише всього класу, але і кожного учня зокрема, проаналізувала документацію, яка є на кожну дитину (особову справу, успішність, характеристику). 

У клас прийшов 21 учень - 7 дівчаток і 14 хлопчиків. Діагностика показала, що є вже колектив,  що їх у школі  об'єднує не лише формальність загального класу, але й як спільні так і особисті інтереси. Також були виявлені труднощі у навчанні у деяких учнів класу, зважаючи на різні причини (інтелектуальні здібності, мотивація до навчання, відсутність належного контролю з боку батьків).

 Усі п’ять років клас був дуже не простий, коли я стала їх класним керівником  у 6 класі, то побачила, що три учні класу стоять стояли  на ВШО, двоє з них на обліку у відділі кримінальної міліції у справах дітей. 
Переді мною постала складна задача - спробувати змінити свідомість і поведінку учнів «групи ризику» через цілеспрямовану педагогічну дію, при якій відбувається посилення позитивних тенденцій етичного розвитку особистості, тобто забезпечити кожній потребуючому в цьому дитині педагогічну підтримку. І мені це вдалося, бо вже у 8 класі на обліку стояли два учні, одного було знято, а в 9 класі – 1 учень. Зараз ці учні навчаються у 10 класі,  з обліку зняті, бо повністю виправилися, стали активними і цілеспрямованими, один із них, до речі, мріє в майбутньому стати міліціонером. Тож, щоб досягти позитивних результатів, треба було багато працювати з цими учнями та їх батьками, а також і з іншими, які мали проблеми з дисципліною та навчанням. 
Правова освіта та правове виховання в  моєму класі  здійснюється засобом цілеспрямованого впливу на організацію навчально-виховного процесу за такими напрямками: ( Додаток № 1)
Організація правової освіти та виховання під час позакласної та позашкільної діяльності.
Для цього застосовую найрізноманітніші  інтерактивні форми та методи роботи: традиційні предметні тижні, лекції, зустрічі з працівниками лікувальних установ,  з викладачами правових дисциплін УІПА, ДонУЕП, екскурсії та експедиції, які мають правовиховне спрямування, диспути, дебати, заходи змагального характеру. Це дає можливість учням набути безпосереднього досвіду в реалізації прав і свобод людини, сформувати організаційні та комунікативні вміння. 
Я активно співпрацюю з практичним психологом школи, яка забезпечує супровід дитини на всіх етапах його шкільного життя, батьками і вчителями-предметниками.
Соціальним педагогом Квятковською Є.О. постійно проводяться тренінги з питань здорового способу життя, запобігання конфліктів у сім’ї, школі профілактики правопорушень. Часто запрошую на виховні години працівників кримінальної міліції, служби у справах сім’ї і молоді, залучаю їх  до проведення батьківських зборів. 

У школі існує волонтерський загін, який складається з учнів 10 класу. Протягом декілька років мої волонтери надають допомогу людям похилого віку, беручи участь в акції „Людина поруч”, «Допоможи ветерану» (див.фото). Для дітей з Дитячого будинку волонтерський загін організовує збір іграшків, дитячого одягу (фото).
Організація демократичного шкільного життя
Правові навички діти засвоюють, беручи участь у повсякденному житті школи, спільності, громади. Практичною школою демократії для учнів має стати учнівське самоврядування. Воно у класі діє, бо діти вже дорослі і залюбки беруть участь у суспільному житті класу і школи. 

Правовиховна робота в класі проводиться  за слідуючими напрямками: 
· уроки історії, правознавства, 

· факультатив “Школа проти СНІДу»» 

· проведення тематичних місячників, єдиних інформаційних днів правового всеобучу, днів медичної інформації

· зустрічі з працівниками правоохоронних органів з метою організації індивідуальної роботи, юридичних всеобучів з батьками 

· участь у засіданнях  Ради з профілактики правопорушень

· корекційна робота, яка проводиться соціальним педагогом  школи 
З метою попередження правопорушень, бродяжництва, безпритульності, девіантної поведінки учнів розроблена наступна система заходів:

- участь в рейдах «Всеобуч» (вересень, лютий), „Канікули”, „Урок”, акціях і операціях „Діти вулиці” «Підліток»;
- дні інспектора, під час яких проводиться індивідуальна і колективна профілактична робота дільничного інспектора, бесіди, консультації батьків, робота з документами, співбесіди з класними керівниками учні яких перебувають на обліку, відвідування сімей;

- місячник правових знань та здорового способу життя, превентивного виховання;
- День профілактики правопорушень;

- День здоров'я;

- День захисту дітей;

-  рейди по мікрорайону (згідно графіку і плану роботи школи).

Розроблені плани заходів з профілактики правопорушень (Додаток 2),  плани роботи з учнями, схильними до правопорушень, з функціонально-неспроможними сім’ями та учнями цих сімей. У класі розроблена система роботи з попередження правопорушень (Додаток № 3, Додаток № 4)
Намагаюся постійно здійснювати контроль за отриманням освіти неповнолітніми.  ( Додаток № 5)
Питання профілактичної роботи з дітьми і сім'ями, що знаходяться в соціально-небезпечному положенні, стоять на постійному контролі у адміністрації школи, розглядаються і на адміністративних нарадах, засіданнях методичного об'єднання класних керівників, шкільній Раді профілактики.  
Вела на учнів, що стояли на ВШО, щоденник психолого-педагогічних спостережень. (Додаток № 6). Всі учні, які стояли на обліку, були обстежені соціальним педагогом. Члени батьківського комітету брали участь у рейдах з перевірки зайнятості учнів у позаурочний час (рейд „Канікули”, операція „Літо - 2012”). 
Попередження правопорушень серед школярів у школі – це справа не тільки дорослих, а й самих школярів. Вони повинні по змозі залучатися до цієї справи. Це реалізується в діяльності дитячого самоврядування, де діє комісія з попередження правопорушень, в якій беруть участь і учні 10 класу. Також члени учнівської ради беруть участь  у роботі „Ради профілактики”. Випадки неадекватної поведінки, які трапляються в учнівському колективі, обговорюються на класних зборах, на засіданнях батьківського комітету.  Органи учнівського самоврядування залучають «важких» учнів до різноманітних видів суспільно-корисної праці, а також до виконання доручень.
Правовиховна робота з учнями не може не враховувати тих умов, які склалися в сім’ях  учнів. Визначення функціонально-неспроможних сімей, вивчення взаємовідносини між членами родини, батьками і дітьми, морально-психологічний клімат сім’ї допоможе визначити шляхи покращення контактів між членами родини. Визнаю, що робота з такими сім’ями дуже складна. Така сім’я у мене була в минулому році (після 9 класу хлопець з цієї сім’ї продовжив навчання у аграрному ліцеї) (Додаток №7) На початку навчального року проводиться вивчення соціального статусу сімей (Додаток № 8)  Були виявлені малозабезпечені, багатодітні та функціонально-неспроможні сім’ї. Як вже зазначалося, позитивним є той факт, що на внутрішньошкільному обліку у школі у 2013-2014 н.р в порівнянні з минулими роками функціонально неспроможних сімей немає.
Роботу з профілактики згубних звичок  проводжу за такими формами: 
· Виставки-конкурси рефератів „Досьє на алкоголь”, „Досьє на нікотин”, „Наркотики та СНІД”;

· Конкурси малюнків „Тютюнопалінню – ні”, „СНІД – чума людства” ;

· Випуск газет та санітарних бюлетенів про згубність паління, алкоголізму і наркоманії, а також з профілактики СНІДу;

· Відзначення міжнародного Дня боротьби зі СНІДом;

· Відзначення дня померлих від СНІДу;

· Організація зустрічей батьків з лікарем-наркологом;

· Засідання методичного об’єднання  класних керівників на тему „Про організацію роботи з правової освіти та правового виховання”

   Суттєве місце у системі роботи з дітьми девіантної поведінки посідає і робота з сім`єю. Вона повинна бути спрямована на забезпечення її педагогічними знаннями, надання медичної допомоги У школі є постійно діючий правовий лекторій для батьків, який відвідують батьки різних класів. Проводиться він під час спільних батьківських зборів. (Додаток № 9) На загальношкільні батьківські збори запрошуються працівники правоохоронних органів,  лікарі-наркологи тощо. Працює консультативний пункт для дітей (ВШО) та їх батьків (додаток 10). Батьки постійно аналізують стан поведінки учнів. Порушення поведінки обговорюються на засіданнях батьківських комітетів, зборах. Батьки беруть участь і в організації дозвілля дітей: проводяться батьківсько-учнівські свята (Шкільна галактика),  походи, батьки часто допомагають в організації різноманітних поїздок. 

Навчально-виховна робота з правового виховання та правової освіти спрямована на досягнення концептуальної мети та вирішення практичних питань щодо захисту прав підлітків.

Вважаю, що завдання правового виховання мають вирішуватися в органічному зв`язку і взаємодії з навчально-виховним процесом школи і за її межами завдяки реалізації конкретного змісту правового виховання. Ці питання виносяться і на батьківські збори, і на педагогічні ради. Обговорюються питання виховання моральних цінностей та ідеалів, стосунків із близькими людьми, виховання культури поведінки, правдивості, справедливості, честі, милосердя до слабких і людей похилого віку, виховання учнями правил внутрішньошкільного розпорядку. Дуже сподіваюся, що мої учні вийдуть зі школи особистостями з активною громадянською позицією.
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