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У К Р А Ї Н А

БАХМУТСЬКА МІСЬКА РАДА

Бахмутська загальноосвітня школа І – ІІ ступенів № 2

Н А К А З

	«    »    04      2018 рік
	             м. Бахмут
	№        .

	
	
	

	Про підсумки проведення місячника 

екологічного виховання
	
	


На виконання річного плану школи, з метою виховання екологічного світогляду у дітей у закладі проведено місячник екологічного виховання. 

Протягом місяця учні прибирали територію, прилеглу до школи, та сквер Дружби, паралельно з суботниками брали участь у виховних заходах, у тому числі і міських.  
У ході місячника була організована виставка малюнків «Моє довкілля», проводилися години екологічного виховання «Буду я природі другом» (1-4 класи), «Земля – наш спільний дім», (5-9 класи), вікторини, бесіди, під час яких школярі обговорювали екологічні проблем нашого міста, висловлювали свої думки щодо забруднення та покращення екологічного стану Бахмута. Першокласники брали участь в екологічному брейн-рингу, який проводився на базі ДНЗ № 40.

До Дня Землі та Дня Довкілля було організовано екологічну акцію «Діти за чисте довкілля» під час якої учні узяли участь в упорядкуванні території школи та прилеглої території скверу «Дружба».

У ході місячника також проведено просвітницьку роботу серед учнів та мешканців Західного мікрорайону щодо роздільної утилізації сміття, утилізації батарейок.

З метою вшанування пам’яті загиблих під час аварії на Чорнобильській атомній електростанції  26 квітня пройшли тематичні заходи «Чорнобиль не має минулого часу" та тематична лінійка "Мій біль – Чорнобиль".

Протягом місячника у шкільній бібліотеці діяла виставка літератури «Чорний біль України». Серед учнів 1-7 класів проведено конкурс малюнків на екологічну тематику.
Хід заходів висвітлювався на шкільному сайті.
На підставі вищезазначеного

Н А К А З У Ю:

1. Проведену роботу під час місячника екологічного виховання вважати на достатньому рівні.

2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи І.І.Мирошниченко:

2.1 Забезпечити контроль за реалізацією завдань щодо подальшої активізації екологічної роботи в закладі.

2.2 Посилити контроль за виконанням еколого-натуралістичних заходів у школі

                                                                                  протягом навчального року. 

   3.  Класним керівникам 1-9 класів:

         3.1.  Проводити відповідну роботу з еколого-натуралістичного та туристичного напрямку з учнями на класних годинах згідно з планом заходів
                                                                                     протягом навчального року. 

         3.2. Класним керівникам 5-8 класів запланувати екологічні екскурсії                                                                                         травень-червень 2018 року під час навчальної практики, 1-4 класів – під час роботи пришкільного табору та майданчика.  
4. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора з навчально-виховної роботи І.І.Мирошниченко.
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школи І – ІІ ступенів № 2





О.О. Біленко 

