Бібліотечний урок

«Енциклопедії. Знання і таємниці на книжкових полицях»

Мета. Розказати учням про енциклопедії, їх значення в житті людини. Навчити учнів користуватися енциклопедіями, розповісти про різноманітні енциклопедії.

Бібліотекар. Сьогодні ми розглянемо одну з структурних одиниць довідково – інформаційного фонду бібліотеки - енциклопедії.
     Отже, „енциклопедія”, читаємо в словнику іншомовних слів: „(від грецького-коло загальноосвітніх знань) – науково-довідкове видання, що об’єднує в певній системі найістотніші відомості з усіх галузей знань (універсальна енциклопедія) чи будь-якої однієї (галузева енциклопедія).
     Значення слова „енциклопедія” протягом століть постійно змінювалось. Античне суспільство, цим терміном позначали сім вільних мистецтв: граматику, риторику, логіку, геометрію, арифметику, музику та астрономію. ХVІ століття: термін почали використовувати в Західній Європі в значенні „збірник різноманітного змісту”, поступово термін набув сучасного змісту. Отже, енциклопедія наукове видання про найбільш суттєві відомості з усіх галузей знань. Зробимо невеличкий екскурс в минуле, послухаємо про перші енциклопедії. (Учень читає історичну довідку).
            Енциклопедії залежно від змісту поділяються на універсальні і галузеві, залежно від обсягу представленої інформації бувають великі (кілька десятків томів), малі (10 – 12 томів), короткі (4 – 6 томів) і одно- й тритомні, як правило, названі енциклопедичними словниками.
 Універсальні енциклопедії містять зведені знання з усіх галузей науки та практичної діяльності.
    Розглянемо книжкову виставку. На ній ми бачимо велику кількість енциклопедій, які є в нашій бібліотеці. (Бібліотекар показує книги і розповідає про них)
            Галузеві енциклопедії містять зведені знання з окремих галузей науки та практичної діяльності. Звернімося до  виставки.  В нашій бібліотеці ви можете користуватись ”Географічною енциклопедією України”, „Українською літературною енциклопедією”, „Юридичною енциклопедією”, спеціально для школярів видаються дитячі галузеві енциклопедії. Вам добрі відомі серії „Я пізнаю світ” і „Дитяча енциклопедія”, які вже декілька років радують читачів.(Бібліотекар розповідає про енциклопедії, які зацікавлять слухачів). 
«ДИТЯЧА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ»
Видавалась тричі: Перше видання — в 10 томах, друге — в 12 томах, третє — в 12 томах. Кожний том має назву і складається з декількох розділів.
«ДИТЯЧА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ» «ЩО ТАКЕ ? ХТО ТАКИЙ?»
В 3 томах. М. Педагогіка. 1973 — 1978. її назву придумав письменник Лев Кассіль. Всього у 3 томах
міститься більше ніж 1000 відповідей на 100 питань. Вони відкривають простір у неосяжний світ рослин і тварин, країн і народів.
 «ЮРИДИЧНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ»
Київ, видання «Українська енциклопедія», 2001 рік. Перший в Україні багатотомний звід знань про державу і право.
«ЕНЦИКЛОПЕДІЯ ШКОЛЯРА»
Енциклопедія поглиблює знання учнів з дисциплін: фізика, біологія, історія, географія, праця та ін.
«ЕНЦИКЛОПЕДІЯ БЕЗПЕКИ»
З часів виникнення людини на землі її підстерігає небезпека: лавини, землетруси, повені, вибухи. Це і соціальні небезпеки: наркоманія, алкоголь, рекет, пограбування. Як себе поводити в таких випадках — про все розповість енциклопедія безпеки.
«ЕНЦИКЛОПЕДІЯ ЗИМОВИХ РОЗВАГ»
Видана у Санкт-Петербурзі 1995 року.
Різдво, Новин Рік, Тетянин день. День Святого Валентина, День захисника Держави — як зустрічати ці свята, які страви готувати, які розваги найкращі до цих свят — загадки, вірші, народні прикмети — про все це можна прочитати в енциклопедії.
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